



夺冠热门的法国队开始了欧锦赛的赛前热身。昨天他们在尼斯3比0大胜威尔士队，姆巴佩、格列兹曼和登贝莱均有破门。但因为大部分时间里多一人作战，高卢军团并没有赢得让人信服，真正欣慰的，是5年后重返国家队的中锋本泽马状态喜人。

对抗早早失衡

带着2018年世界杯冠军的光环，法国队即将迎来球队的新一届国际大赛。姆巴佩们在莫斯科举起大力神杯的场面记忆犹新，法国足球又将开启攀登欧洲足坛顶峰的征程。毫无疑问，这支延续俄罗斯世界杯冠军班底、拥有众多球星的法国队，是本届欧锦赛的夺冠热门。法国队曾创造历史，在1998年世界杯夺冠后举起接下来的2000年欧锦赛奖杯，而当时的队长正是如今的主帅德尚。为了复制辉煌，法国足球也挑选了一个合适的热身对手——威尔士队。上届欧锦赛闯入四强的威尔士队虽然实力下滑，但仍是成色不错的练兵对象。德尚排出一个攻击性颇强的首发

阵容，前场姆巴佩、格列兹曼和本泽马三员大将一同搭档，而且灵活换位，希望最大限度激发球队的进攻潜力。可惜，威尔士人不配合，比赛才打了20分钟，中场威廉姆斯就因为禁区内手球被红牌罚下，让这场对抗早早失去平衡。第100次作为队长出战的法国队门将洛里遗憾地表示：“我们所有人都在请求裁判不要把威尔士球员罚下场，我们更倾向于完成一场11对11的较量。裁判遵守了规则，威尔士仍富有组织性，但防线推后了很多……11打10，使得这场比赛相对容易一些。”

回归感觉真好

法国队员有些意兴阑珊，本泽马点球也没有罚入，但之后基本是半场攻防演练了。姆巴佩补射率先破门，格列兹曼攻入世界波，下半场替补出场的登贝莱锦上添花，3比0的比分让球迷非常高兴。德尚也面露喜色，当然，主帅的喜悦更多来自5年后重回国家队的本泽马，后者下半场还有一脚击中立柱，“卡里姆不太高兴，但他在技术层面很有存在感，如果有进球的话，他会更开心。他是团队的一份子，也懂得如何按照团队的方式踢球，大家有目共睹。”

本泽马透露，法国队公布欧锦赛名单前，德尚是找自己谈过话，但当时并没有谈到让自己归队，“我们谈了很多事情，不只是聊足球，还聊了生活，聊了家庭的事。但他从未告诉我，你会参加欧锦赛。他只是告诉我，我们两个一起迈出了重要的一步，这是非常积极的事情。”

巧的是，上一次本泽马身披法国队战袍，也在尼斯这座海滨城市，当时他梅开二度，帮助高卢军团4比0横扫亚美尼亚队，此后因为“敲诈”风波，他就再也没有得到过征召，如今回归，昔日队友只剩下格列兹曼、洛里和瓦拉内。这场回归后的首秀，皇马中锋与姆巴佩和格列兹曼颇有默契，他的表现已经很大程度上证明，自己不会辜负德尚的信赖。赛后，本泽马在社交媒体上更新自己的比赛照片，并写道：“回来的感觉真好。”也许，下一场法国队和保加利亚队的热身赛，他就能收获回归后的首球。 首席记者 金雷



■ 时隔五年，本泽马重回法国国家队 图 ©sports

■ 纳达尔周一场胜利庆祝自己35岁生日 图 IC



纳达尔用胜利庆生

“我想过25岁生日而不是35岁”

文体人物

昨天，纳豆35岁了，那个腿上好似装了弹簧的劲小子，也成了男子网坛的“老年选手”。纳达尔在自己最钟爱的红土赛场，用一场3比0的胜利为自己庆生。

这场在北京时间今天凌晨结束的法网第二轮比赛中，纳达尔战胜好友加斯奎特，拿到了自己在红土大满贯的，第102场胜利，也因此超越费德勒温网101胜的纪录，成为了自然场地单项大满贯赢球最多的球员。更了不得的是，费德勒在温网用了114场赢下了101场，而纳达尔在法网仅仅用了104场比赛就拿到了个人第102场胜利。不过，费德勒并非纳达尔的终极目标，在公开赛年代小威曾在美网赢下过106场胜利，纳芙拉蒂诺娃则留下温网120胜的成绩单。

纳达尔与费德勒如今倒是都保持着佛系的心态。“这些纪录不过是数字，最让我高兴的是，我能够健康地站在赛场上，去参加我最喜爱的运动。”比赛结束后，纳达尔来到《欧洲体育》的虚拟演播室，主持人送出“隔空蛋糕”，纳达尔连连摆手，他用英语大声说道：“不！不！

不要庆祝！不要庆祝！”对于谢绝生日蛋糕，自然有开玩笑的成分，但纳达尔也说出了心里话，“35岁不好，我不开心，实话实说，我想过25岁生日，而不是35岁生日。不过，至少我还在这里，还在打网球，这在10年前是很难想象的，最重要的是我依然处于统治地位。”

与全盛时期相比，纳达尔的红土统治力下滑是不争的事实。他曾在在一个赛季之内完成对三项红土大师赛以及法网冠军的包揽，但是近年来，纳达尔在红土赛季中输球，已经不再是什么大新闻。从2019年开始，他每年都只能赢得一项红土大师赛的冠军，这使得人们在预测法网冠军的时候，不会再像过去那样将他视为不二热门，大家开始关注德约科维奇或者其他年轻选手在罗兰·加洛斯登顶的可能性。对于这位西班牙天王来说，每年坚持留在巴黎聆听生日歌依然是他最幸福的事情。今年的法网推迟了一周，这使得他坚持到6月3日变得没有难度。

再坚固的掌控，也有拱手让人的那一刻。但对于纳达尔来说，他并不求一个功成身退的圆满。除非没有了前进的动力，按他的性子，是真会打到自己无法继续的日子吧。

首席记者 华心怡

中国金花全部止步



本报讯（首席记者 华心怡）昨天，法网进行第二轮的角逐，随着中国一姐王蔷（见上图 图 IC）不敌17岁的美国小将高芙，中国军团在红土大满贯女单赛场全军覆没。张帅、朱琳、王曦雨止步首

轮，郑赛赛和王蔷止步第二轮。

郑赛赛和王蔷晋级第二轮之后，分别又碰上了两位年轻小将。郑赛赛对阵18岁的乌克兰小将克斯秋克，后者首轮全场仅丢5局爆冷击败了2016年法网冠军穆古鲁扎。而王蔷则继此前WTA帕尔马站决赛之后，再度与美国年仅17岁的小将高芙对决，但王蔷难改输球的结局，一个月内两负未成年选手。纵观中国姑娘本次的表现，单打的中坚力量在面对对手，不管对方是老将，还是年轻小将，都出现了致命问题，不会打比赛，丧失了主动权。

竞猜欧锦赛 有你更精彩

本报讯 在推迟一年之后，第16届欧洲足球锦标赛将于6月12日凌晨3时在罗马奥林匹克球场鸣哨开战，竞彩足球游戏已开始预售欧锦赛名次游戏，于6月6日预售小组赛第一轮。

从揭幕战起，来自全欧的24支球队，经过22个比赛日51场比赛之后，将于伦敦温布利球场进行决赛。冠军的归属是最终的悬念，名次玩法游戏简单、直观、参与感强，即便是最初级的球迷也能一显

身手，竞彩游戏已开始预售冠军、亚军游戏。

如果说名次游戏是欧锦赛竞猜的“头盘”，那么常规游戏显然是“主菜”。6月6日，竞彩足球开始预售小组赛第一轮的常规游戏。竞彩会开售欧锦赛全部51场比赛，所有比赛都将开售竞彩足球半全场胜负、总进球和比分游戏的单场竞猜，其中将选择部分场次开售竞彩足球胜负或让球胜负。

传统足彩方面，六七月间会根

据具体赛程，将欧锦赛场次纳入传统足彩14场胜负、任选9场胜负、6场半全场胜负和4场进球游戏的竞猜赛事。

除了头两轮小组赛的首场比赛是北京21时开打，其余多数时间比赛都在0点之后，在此期间，竞猜游戏的销售时间拟将照常进行，不做调整。也就是说，竞彩足球比赛日，销售时间将维持目前周一至周五11时至22时、周末11时至23时不变。（雯彬）